

不要取笑这一夜的“多情”

似乎不无夸张，但也可以理解。

疆辽大战，国手云集，一向有料。本赛季首次碰撞，周琦不幸伤退，让大战失色不少。此番再次相遇，CBA官方再次将其推为“钻石焦点战”，主题则为“王牌进化论”。

老实讲，我不太懂何谓“王牌进化论”，疑心他们只是想蹭流行小说的热度。甚至中国篮球有没有“王牌”，都不好说。但中国篮球最需要的就是不断进化，不断超越。

比赛果然是小将们抢了戏，“王牌”们最多只能算是中规中矩。这不仅切合了“王牌进化论”，似乎也应验了CBA的主打口号，“拿球说话”。

两位均出生于1999年的小将，全部创下职业生涯新高。辽宁队的张镇麟拿到23分7个篮板，还送给周琦两记大帽。新疆队的齐麟拿下38分外加5次助攻，三分球12投10中，甚至冲上热搜。小小年纪的他，还因此成为CBA历史上单场命中“10+三分球”中命中率最高的球员。

有趣的是，两位小将名字中都有一个“麟”字。上次相遇，就有好事媒体名之为

“双麟会”，可惜二位表现不是很给力。

这一次，他们终于让“双麟会”有了那么一点意思。

还要多说一句，他们都是名副其实的学生军。齐麟中学时代一直在北京四中读书，后效力清华大学参加过CUBA；而张镇麟则是美国NCAA杜兰大学的毕业生，是该校篮球队的主力队员。

两位学生军，大闹CBA赛场，无论从哪个角度看，都是人间美景、赏心乐事。

“天赋肉眼可见”的“双麟”，在场上都司职前锋。两位小将的成长，也让中国男篮“锋无力”的毛病看到了疗救的希望。

一场比赛，让人有这么多说道，这么多遐想，难怪在这个普通的冬夜里，所有篮球人的小心脏都有了一点小激动。

我们看国内联赛，看什么？当然是看自己支持的球队赢球，看他们如何给自己所在的城市带来荣耀。

但除此之外，我们也期望联赛能成为中国篮球的练兵场，支撑起中国篮球的未来。

和眼前的胜负相比，这才是中国篮球的“诗和远方”。球迷和从业者所谓的美好和

幸福，也因此才有了凭依。

不要说什么联赛是联赛，国家队是国家队，联赛不必为国家队让路。联赛不为国家队培养人才，那它就是一个十足的“商品”，就成了真正的自娱自乐。

对于一个高水平的运动员而言，如果联赛关乎他的饭碗，那么国家队则是他的使命所系，二者各有其价值。但通常情况下，后者的平台显然更高，也更富挑战性，更能体现一个运动员的价值。

譬如说，伟大如马拉多纳，他固然是属于全世界的，也是属于那不勒斯的，但归根到底是属于阿根廷人民的。

他可以没有那两个意甲奖杯，却绝对不能没有那座大力神杯。那才是马拉多纳之所以为马拉多纳的根本。

所以，请千万不要取笑篮球人这一夜的“多情”。如果觉得大家看起来有点小题大做，但那也只是因为我们太爱中国篮球了，而且从未对它失去希望。

G 声音

夺冠

12月13日，哈尔滨队门将夏盛戎(左)在比赛中失球。当日，在云南腾冲举行的全国冰球锦标赛男子组决赛中，经过点球大战，北京体育职业学院队以3比2战胜哈尔滨队，获得本次比赛冠军。

新华社记者 王鹏 摄

G 体谈

中超新政

12月14日，足协在上海召开“2020中国足球职业联赛专项治理工作会议”，会上出台了针对新赛季中超的一系列新政。其中，加强版“限薪令”正式出炉，中超俱乐部年度支出总额限制为6亿元人民币，中超本土球员限薪为税前500万元人民币，外援为税前300万欧元。此外，中超俱乐部新赛季必须采用“行政区域+名称”的中性名称，不得含有品牌名称。

点评：连续多个赛季的疯狂烧钱，在不断哄抬中超“物价”的同时，并未使得联赛以及以联赛为根基的国字号球队水平得到明显提升，反而让大多数俱乐部陷入入不敷出的恶性循环。从中超联赛和中国足球的长远发展计，中超中甲等职业联赛收紧投入，强化限薪势在必行。相对于限薪，中超俱乐部“一刀切”的改名方式反而引起较大争议。职业足球联赛的顶层设计和运营管理仍待细化。

世界最佳

北京时间12月13日，国际足联官方公布了2020年度各项最佳候选名单。梅西、C罗与莱万多夫斯基将竞争年度最佳男足运动员的荣誉，年度最佳女足运动员将在露西·布隆泽、佩妮莱·哈德尓和雷纳德之间产生，最佳男足教练将在贝尔萨、弗里克与克洛普之间产生。此次颁奖典礼将于北京时间17日采取线上形式举行。

点评：受到疫情影响，2020赛季的大多数足球比赛都是采用空场比赛，但缺少观众的绿茵场并不缺少激情。每一届的国际足联最佳评选，最佳男足队员即“世界足球先生”的竞争总是格外引人注目。虽然梅西和C罗再度入围最佳候选三甲，但他俩前所未有的没有成为热门人选。帮助德甲豪门拜仁包揽了德甲、德国杯、欧冠等6项冠军的莱万，在上赛季各项赛事中打入55球并有10次助攻，很有可能力压梅罗当选。

会师决赛

12月13日，本赛季中国女排超级联赛在广东江门结束了半决赛较量。天津女排和江苏女排分别淘汰各自对手会师决赛。朱婷、李盈莹、王媛媛、张常宁、龚翔宇等国手，将在决赛中一争高下。决赛将采取三战两胜制，于16日至18日进行。

点评：相对于卫冕冠军天津女排，时隔4年重返总决赛的江苏女排更令人欣喜。作为国内女排传统劲旅，江苏队近几个赛季表现起伏，上届排超仅获第5。不过，本赛季江苏队竞争力提升，尤其是“全华班”阵容表现出强大冲击力，明星国手张常宁和龚翔宇更趋成熟，有望在决赛中给予天津队更大压力。

再遭伤病

北京时间12月14日凌晨，法甲联赛焦点战巴黎圣日耳曼主场0比1不敌里昂，让出了积分榜首位。更令巴黎球迷担心的是，球队绝对核心内马尔在比赛中严重受伤，被担架抬下场，很有可能长期缺阵。这对于大巴黎接下来的法甲和欧冠联赛均有重大影响。

点评：对于职业球员而言，伤病猛于虎。自进入职业赛场以来，内马尔屡屡遭遇严重伤病，而华丽的个人技术也使他在比赛中更容易遭到对手侵犯。据统计，自2013年登陆欧洲赛场以来，内马尔在联赛和欧冠中已因伤缺席了近百场比赛。希望内马尔伤病无大碍，职业足坛也少一些伤离别的悲情。

整合

山东阳谷举办广场舞大赛

本报讯(记者李元浩 通讯员王金义)“舞动青春，舞动美丽，舞动脱贫攻坚精气神”——山东省阳谷县首届广场舞大赛日前在该县郭店镇举行，共有12支来自乡镇村的广场舞队伍参与角逐。

此次比赛把歌颂脱贫攻坚好政策、激发贫困群众脱贫攻坚内生动力、反映群众对美好生活的向往作为主基调，各支舞蹈队的精彩表演赢得现场观众的阵阵喝彩。参赛队伍纷纷表示，要将体育锻炼的激情延续到日常生活生产中，全力推进美丽乡村建设取得新成效。

首届中国陆地风帆车公开赛举行

本报讯(特约记者朱润胜 通讯员曹建雄)12月12日至13日，首届中国陆地风帆车公开赛在河北秦皇岛国际旅游港甲码头拉开帷幕。此次比赛由中国帆船帆板运动协会主办、河北港口集团承办，共吸引来自全国各地的90余名选手参与。

据了解，陆地风帆是滑板运动和风帆运动结合而成的一种新兴体育项目，又称“轮子上的风帆”，因其速度远超水上风帆，也有人称其为“速度风帆”。当风力为6级时，风帆车的最大速度可达80千米/小时。尽管速度如此之快，但其刹车却非常简单，只需把风帆的方向转动90度，风帆车就会立即停下来。因此，陆地风帆车赛事在确保“速度与激情”的同时，也可以兼顾安全，适合各年龄段体验。



上篮

12月14日，北京首钢队球员吉布森(中)在比赛中上篮。

当日，在浙江诸暨举行的2020-2021赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第18轮比赛中，北京首钢队以101比118不敌广东东莞大益队。

新华社记者 黄宗治 摄

贯彻“高科技、有特色和可持续”思路，融汇智慧化场馆、集约化建设、共享化利用等新内涵

北京冬奥场馆彰显“中国智慧”

本报记者 李元浩

—

上周日，2022北京冬奥会的重要场馆之一——国家体育馆冬奥改造工程正式完工。

曾在2008年北京奥运会时举办过体操、蹦床等比赛的国家体育馆，改造后将举办北京冬奥男女冰球部分比赛，以及北京冬奥会冰橇、冰球比赛。

据北京市重大项目办城区场馆建设处处长黄晖介绍，国家体育馆改造尽可能延续原

有风貌，同时又突出冬奥元素，建设了由863块压花玻璃拼成的玻璃幕墙，打造出“冰堡”视觉效果。

据悉，改造后的国家体育馆赛后除开展

冰球运动外，还可以开展花样滑冰、短道速滑等项目，甚至具有开展夏季运动的多功能转

换能力。赛后整体可循环利用率有望达到

95%以上。

《工人日报》记者在近期对北京冬奥会筹

备工作的采访中了解到，北京冬奥会从筹备伊始便秉持绿色、共享、开放、廉洁理念，在场馆设计和建设过程中充分贯彻“高科技、有特

色和可持续”思路，处处彰显“中国智慧”。

—

位于北京冬奥会三大赛区北京、延庆、张家口的诸多冬奥场馆，融汇了智慧化场馆、集约化建设、共享化利用等新内涵，同时又完美地将中国文化融入其中，诞生了很多辨识度

极高的标志性场馆。

位于北京北五环附近的北京冬奥会标志性场馆——国家速滑馆，因其外立面的自由曲面幕墙如同冰刀划出的飘逸弧线，形成一道道美丽的“丝带”，而被赋予了一个贴切的昵称“冰丝带”。

位于张家口崇礼太子城及周边区域的张家口赛区核心区，占地约11平方公里，共分为太子城组团、云顶组团和古杨树组团，赛区由清华大学建筑团队引领规划设计。

记者在赛区古杨树组团现场看到，已基本完工的国家跳台滑雪中心“雪如意”矗立在群峰之间，曲线流畅，极富美感。“雪如意”创下多项世界之最——世界上首个采用全钢筋混凝土超长框架结构、首个在顶部出发区设置大型悬挑建筑物的跳台滑雪场馆、世界上最长的跳台滑雪赛道……

“当我们发现跳台滑雪赛道的S形与中国传统吉祥饰物‘如意’的曲线非常契合时，很自然地产生了‘雪如意’的创意。”清华大学建筑学院院长、清华大学建筑设计研究院副总建筑师、北京冬奥会张家口赛区总设计师张利表示。

站在“雪如意”的顶层空间眺望，一条被白雪覆盖的环形平台嵌入山间，这就是被称为“冰玉环”的环形奥林匹克步行平台。

“冰玉环”的设计灵感来源于奥运五环。周长3公里的“冰玉环”连接国家跳台滑雪中心、国家冬季两项中心、国家越野滑雪中

心，是专为观众打造的“步桥”。张利说。

—

奥运场馆赛后利用，一直是国际社会关切的话题。除了高科技和中国文化特色，北京冬奥场馆的可持续利用同样亮点频现。

以张家口赛区的“雪如意”为例，在设计过程中就充分考虑了赛后利用的问题。

“除了继续承办高水平赛事，‘雪如意’下



图为“雪如意”。本报记者 李元浩 摄

—

—

—

—

—



夺冠

12月13日，哈尔滨队门将夏盛戎(左)在比赛中失球。当日，在云南腾冲举行的全国冰球锦标赛男子组决赛中，经过点球大战，北京体育职业学院队以3比2战胜哈尔滨队，获得本次比赛冠军。

新华社记者 王鹏 摄